



自6·28特大洪灾发生以来,通山县坚持把推进灾后重建作为一项重大民生工程和政治任务来抓,采取一系列切实可行措施,扎实推进灾后重建工作取得阶段性成效。

## 砥砺奋进兴家园

通讯员 汪琼辉 徐富民

### 快而有力抓生活恢复

大灾面前“人”为大。该县扎实做好受灾群众的过渡性安置工作,妥善安排和解决好转移安置受灾群众的吃、住等基本生活需求,全力做好受灾群众的安抚、慰问和稳定工作,对在洪涝灾害中受灾严

重的倒房户、转移安置人员,按照每人人平225元标准发放一次性应急生活补贴。累计发放207万元,救助1.2万人;发放棉被、毛巾被各5600床,发放矿泉水、方便面、面包等生活物资65.5万元。

灾后传染病传播等突发性公共卫生事件,16所因灾受损的中小学、6个教学点,在加紧恢复重建的同时,通过就近分流、调整布局等方式,保证了如期开学。

目前,该县因灾损毁的260户民房,有146户被纳入农村危旧房改造,预计所有受灾民房可在今年年底前完成重建工作,确保受灾群众春节前全部迁入新居。

### 实而有效抓生产恢复

统计显示,今年洪灾过后,该县先后通过调拨种子2.5万公斤、化肥300吨(含省化肥企业捐赠的200吨)、农药款10万元等,完成因灾改种补种面积1.85万亩,落实病虫害防治面积5万多亩,并通过加强苗木田间管理,指导林特生产户补植补造林木,帮助103户畜禽养殖户、1.4万亩水产养殖

户开展疫病防控、池舍修复和分类调整养殖计划等,确保了农、林、牧生产恢复。

与此同时,该县坚持将灾后重建与秋

冬季农业开发相结合,推动全县工农业生产“灾中损失灾后补、春种损失秋种补、农业损失工业补”,全县累计落实秋冬播生

产规划22.5万亩。目前,已完成耕种面

积的90%,完成绿化面积12万亩,垦复楠竹13万亩,四旁绿化0.49万亩,幼林抚育12万亩;新开发特产种植6.45万亩,改造3.5万亩。

“多亏县里的支持,促使银行投放10万元贷款,帮我们度过了难关。”该县鑫达建材店经理程先生告诉笔者,今年的洪涝

灾害使该县1130户商户受到不同程度损失,县委县政府迅速协调邮储行、农商行等银行机构,投放2000万元政府贴息贷款,支持受灾商户恢复生产经营。同时,积极协调税务、工商、卫生等部门减免相关税费,帮助商户度过了难关。

截至目前,景源生物科技等11家受灾

工业企业已恢复正常生产;城区受灾严重的九州大润发、佳惠康超市、通羊城区农贸市场和3个加油站的理赔服务工作全面完成。

### 久久为功抓基础设施建设

“灾情发生后,我们随即向上级部门争取交通基础设施修复项目资金7240万元,完成了大部分水毁交通设施的修复重建工作。其中,县乡公路抢通已接近尾声,国省干线路基及涵洞、排水工程等基础设施修复工作春节前可全面完成。”县交通部门负责人告诉笔者。

采访中,笔者了解到,该县电力、通

信、广电等城乡公共基础设施的修复工作正在按计划有序推进:7月15日前,水损供电设施已全部修复;7月16日前,42.2公里水毁光缆已全部修复;7月10日前,6处水损绿化带已完成修复;9月15日前完成了城区水毁污水管道和泵房设备的修复工作;11月30日前,水损有线电视线路、杆路和器材等将完成修复。同时,

“今年的特大洪涝灾害,敲响了城市防洪防涝工程建设的警钟。下一步,我们

将通过启动城市防洪防涝建设项目,提升城区行洪排涝能力,努力通过改造、建设一批塘、湖、堰和雨水公园、人工湿地等,解决城区内涝、河水倒灌排水管道问题,让人们的居住环境更安全、更优美。”该县有关负责人充满信心地说。

**县域亮点**



## 千名老人健步行走

10月20日,由通山县体育总会、老干部局和县老年人健步协会共同举办的千名老年人健步走活动在隆鼎丽都小区顺利举行。

据该县老年体协负责人介绍,此次活动旨在带动老年人共同参与锻炼,促进老年健康。活动现场,老人们以各自的单位为队列,迈着整齐的步伐,围绕小区道路进行了1.5公里行走。

通讯员 谭梦星 摄

## 县畜牧局“三抓三促”强队伍

本报讯 通讯员张远杰、尧睿智、李芳报道:今年来,通山县畜牧兽医局围绕“抓理论学习,促素质提升;抓作风建设,促规范履职;抓文化建设,促凝聚力增强”的“三抓三促”工作目标,着力培养和

造就一支思想好、业务精、能力强、作风硬、素质高的畜牧人才队伍。

该局采取集中与自学相结合的办法,狠抓干部职工的理论学习,并通过“请进来,走出去”方式,不断把学习推向深入,并通过开展丰富多彩的活动,培养畜牧干

部的担当意识,增强干部队伍的向心力和凝聚力,为机关建设注入不竭动力。

截至目前,该局干部职工已先后帮助养殖户解答生产技术难题3600人次,落实生产难题17件。

## 洪港镇推行“双诺”制 强化党风廉政建设

本报讯 通讯员王能朗、焦元潇报道:“打造一支具有‘铁一般信念,铁一般担当,铁一般纪律’的干部队伍,是我们不忘初心,推进党风廉政建设,继续前进的动力。”日前,通山县洪港镇深入推进“双诺双述双评”主题活动,全力促进主体责任落地生根。

为压紧压实党风廉政建设主体责任,从年初开始,该镇在镇直单位和各村(居)全面铺开了“双诺”承诺书的签订

工作,组织镇政府机关干部、镇直单位负责人、各村(居)“两委”班子成员结合自身工作岗位和廉政风险点签订承诺书,推动廉政承诺和主体责任履责承诺全覆盖。

目前,该镇已按“双述双评”要求,采取同事测评、领导点评、组织评定的方式,让每名党员干部找准了自身短板,明确整改的方向,有力促进了党风廉政建设,增强了党员干部履职尽责意识。

本报讯 通讯员王能朗、伍仪武、袁德令报道:村民富裕了,婆媳关系却紧张了,怎么办?通山县九宫山镇想出的新招是:好媳妇!

“满满一街人,大卡车载着身披绶带的好媳妇们走在前面,电视台跟着摄像,20多个小伙子敲锣打鼓紧随其后,那场面威风得比出嫁时还风光呢!”回忆起自己去年当选“好媳妇”的那一幕,嫁到九宫山镇横石社区12年的陈凤神采飞扬。

近年来,九宫山镇针对村民富裕起来后,不少家庭的婆媳关系却变得紧张起来的实际,率先在横石社区开展“好媳妇”评选活动,弘扬尊老敬老传统美德,

促进婆媳、妯娌、姑嫂和邻里关系和谐融洽。

到目前,该镇已举办了两届“好媳妇”评选活动,有60名妇女当选。一个“媳妇比孝顺,家庭比和谐,全村奔小康”的良好风尚在该镇蔚然形成。

## 九宫山镇奖励孝顺媳妇 弘扬尊老敬老传统美德

### 通山启动专项清查工作

### 加强政策性住房监管

本报讯 通讯员汪琼辉报道:10月18日,通山县召开专题会议,启动政策性住房清查工作,确保用1个月时间全面完成清查和整顿。

该县政策性住房清查范围包括:房改房、集资房、经济适用房,单位统建职工住宅,单位统建统分限价商品房,公共租赁房、未售公房及其他经地方政府批准,限定供地方式、销售价格、销售对象的住房等。清理对象包括:全县党政机关、国有企业、事业单位和人民团体的国家工作人员(含离退休人员、工勤编人员)。

目前,该县已成立由县委主体办牵头的清查工作领导小组,将通过实行周报告制度,对清理中发现的有关问题进行核查处理,对整改不彻底的单位将同县纪委进行问责。

### 县政协坚持“三步走”

### 夯实“两学一做”学习教育

本报讯 通讯员张远杰、焦三华、徐方桑报道:今年以来,通山县政协围绕“以学为基、学有所效;以知促行、做有所循;以改升华、改出亮点”的“三步走”目标,扎实推进“两学一做”学习教育取得明显成效。

该县政协不断创新学习思路,丰富学习内容,提升学习效果,一方面通过将必学内容清单化,并保持选学内容的时效性,推动学习笔记形成体系化;一方面依托微信群、内网论坛等学习交流平台,通过开展“政协主席下乡讲党课”活动等,充分调动在职和离退休党员、政协委员的学习热情,不断增强党性修养,提升党员的思想境界。并通过开展聚焦评案谈案等方式,树立先进典型,让政协委员学有标杆,做有示范,积极营造和谐向上的政协工作氛围。

### 县总工会多措并举促党建

### 不断提升服务水平

本报讯 通讯员王能朗、伍仪武、程勇报道:今年以来,通山县总工会围绕“抓文化建设、抓典型培养、抓精准扶贫促党建”的工作目标,以党建为引领,推动各项工作顺利开展,取得良好成效。

该县总工会通过在各居民小区和机关职工家属楼走廊悬挂新时期有代表性的核心理念和警句格言,以及不定期地开展道德讲堂活动,有针对性地打造“党建示范点”、“文化长廊”等,为党建教育提供阵地。同时,不断培养和挖掘符合时代精神、代表工会形象、能发挥典型示范引领作用的优秀党员、最美工会人等先进团队和先进人物,不断提升工会机关工作服务水平。并通过深入燕厦乡甘港村开展精准扶贫帮困活动,团结带领工会干部服务经济社会发展。

### 县国税局启动“百日会战”

### 合力攻坚抓税收

本报讯 通讯员舒林芬、黎怡婷报道:日前,通山县国税局打响组织收入“百日会战”,全力以赴挖潜增收,确保完成全年税收工作目标。

自5月1日营改增全面铺开后,该县国税局牢牢掌握组织收入的主动权,及时组织各基层业务骨干,深入到1940户新增纳税人和10家重点企业进行实地调研,并逐步建档,完善信息。截止9月份,全县累计实现国税收入16079万元,同比增长19.4%。

针对当前税收工作的严峻形势,9月下旬,该局成立了由一把手挂帅的“百日会战”领导小组,层层进行责任分解,督促各分局全力投入到组织收入工作之中,并将组织收入工作与年度考核挂钩,在全局上下形成了团结一致、合力攻坚抓收入的工作格局。

### 县残联免费发放药品

### 关爱贫困精神病患者

本报讯 通讯员邓娜报道:日前,通山县残联联合县安康精神病医院深入九宫山镇、黄沙铺镇,为贫困精神病患者开展免费确诊、发药活动。

活动现场,来自县安康精神病医院的专家们一边为患者现场诊断、免费体检、免费发放药品等,一边传授护理、监护技能,帮助精神病患者家庭全面掌握突发病情的应对措施和方法。首先免费发放价值4万余元药品,帮助7名重症贫困患者免费进入安康医院住院治疗。

为减轻贫困精神病患者家庭的就医就诊困难,该县残联积极向上争取精神病防治康复救助项目,在帮助精神病患者分期分批获得项目救助的同时,积极开展免费确诊、发药活动,让贫困精神疾病患者得到及时治疗。

### 县工商局推进综治工作

### 保护消费者合法权益

本报讯 通讯员熊勇、袁博报道:“商家诚信,顾客相信!”“打造放心消费名片,构建和谐文明通山。”近日,在通山县商业街上,随处可见这样的消费维权宣传标语。这是该县工商局着力创建“放心消费示范街”,打造放心消费环境的一个缩影。

今年来,该局坚持把综治工作纳入年度重点工作和年度绩效考核,由主要领导与各单位负责人层层签订责任状,分解落实综治工作任务,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。同时,认真处理每起消费纠纷,切实保护消费者合法权益。

截至目前,该局共查处各类违法违章案件154件,受理消费者投诉129件,为消费者挽回经济损失20.58万元。